

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 23-24 (1484) | 23 ФЕВРАЛЯ 1943 года, ВТОРНИК. Цена 20 коп.

Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем XXV годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

## Приказ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 г.

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем XXV-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии начали разбить под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. г. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанные заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ советской страны. Красная Армия всегда отважилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушила договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мастеров за каскада и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

XXV-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории герническую борьбу против нацистской фашистской поганчи.

Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против нацистской немецко-фашистской поганчи, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о гернической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, коммунисты и политработники покрыли неувядаемой славой геевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Ставропольской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского края, Черкесской, Карабаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные неуспехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это все так легко будет сделать, так как потребуется немало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отмобилизованных и готовых в бой войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700.000 и пленено более 300.000 человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является недватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если



даже предположить, что немцы насекут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обуздить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-х летний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она изучилась быть врага заверяющим с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрывившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

мы переживаем кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и лояльного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хвастаются немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: „Первое дело — не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника“.

Во имя освобождения нашей родины от венецианского врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, — призываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преодолевая врага, не давая ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давая ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружить вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброски неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с XXV-й годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
И. СТАЛИН.

# Лозунги ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Красной Армии



**В боях за прорыв блокады Ленинграда.** На снимке: Красное Знамя вновь развевается над Шлиссельбургом.  
Фото М. Трахмана и В. Тарабевича. Фотохроника ТАСС.

1. Да здравствует Красная Армия, геройски борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем XXV годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, создавшие прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!

3. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии, — беспощадно уничтожайте немецко-фашистских мерзавцев!

4. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

5. Доблестные воины Красной Армии! Родина гордится вашими славными победами! Бейте еще крепче немецко-фашистских разбойников! Очищайте родную землю от гитлеровской нечисти!

6. Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение порабощенным народам и вдохновляющая их на борьбу против гитлеровской тирании!

7. Да здравствует победа англо-советского-американского боевого союза над подлыми врагами человечества — немецко-фашистскими поработителями!

8. Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их „новому порядку в Европе“!

9. Командиры Красной Армии! Упорно овладевайте военным искусством! Неустанные повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами вождения войск!

10. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

11. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — условие нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

12. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, на освобождение советской земли!

13. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей, за насилия над женщинами и детьми.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

14. Пехотинцы Красной Армии! Изгоняйте немцев и их прихвостней с советской земли! Преследуйте и истребляйте вражеские войска! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен — уничтожайте их!

Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно громите врага в воздухе, на земле и на море!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Помогайте нашей пехоте в наступлении! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Мощными огневыми ударами сокрушайте укрепления, узлы и опорные пункты сопротивления врага! Уничтожайте живую силу и технику противника!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Бойцы, командиры и политработники механизированных частей и соединений Красной Армии! Стремительно преследуйте, решительными действиями окружайте и громите вражеские войска!

Да здравствуют механизированные части и соединения Красной Армии!

19. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки, бесстрашные джигиты! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, уничтожайте немецко-фашистскую нечисть!

Да здравствуют советские конники!

20. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильные удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

21. Автоматчики Красной Армии! Брейте немецко-фашистских разбойников! Поливайте врага огнем из автоматов! Не давайте немцам покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

22. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Обнаруживайте расположение и силы врага, разгадывайте его намерения и замыслы. Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

23. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важным условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

24. Бойцы, командиры и политработники инженерно-саперных войск! Всеими средствами помогайте наступающим войскам громить немецкого врага!

Да здравствуют инженерно-саперные части Красной Армии!

25. Да здравствуют наши славные парашютисты, верные защитники советских границ!

26. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

27. Гвардейцы Красной Армии! С честьюнесите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости, стремительности и натиска в наступлении!

Да здравствует советская гвардия!

28. Слава героям великой отечественной войны, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

29. Да здравствуют доблестные генералы Красной Армии, ведущие войска к победе над немецкими захватчиками!

30. Слава героическим защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда, показавшим образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать врага!

31. Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, успешно осуществившим окружение и ликвидацию вражеских войск под Сталинградом!

32. Пламенный привет войскам Красной Армии, прорвавшим блокаду Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

33. Братья и сестры! Русские, украинцы, белоруссы, молдаване, литовцы, латыши,

ши, эстонцы, карелы, временно поддавшиеся под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Близится час вашего освобождения. Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!

34. Советские партизаны и партизанки! Громите тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, истребляйте живую силу противника! С каждым днем усиливайте помощь наступающей Красной Армии!

Наши партизаны и партизанки — слава!

35. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

36. «Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы нарастают на разгром врага!» (Сталин).

37. Трудящиеся Советского Съезда! Забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников родины!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии больше танков, самолетов, орудий, минометов, снарядов, мина, пулеметов, автоматов, винтовок!

39. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту большие продовольствия! Все силы на разгром врага!

40. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Обеспечивайте успех наступления наших войск!

41. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Огладим все силы, знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

42. Горячий привет советским патриотам и патриоткам, вносящим свои сбережения на постройку танков, самолетов, орудий для Красной Армии!

43. Советские женщины! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

44. Советские юноши и девушки! Своим отважным трудом на помощь фронту, овладевайте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!

Да здравствует советская молодежь!

45. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел! Всеми силами помогайте наступающей Красной Армии! Быстрее восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство!

46. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

47. Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

48. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

49. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).**

**В последний час**  
**Наши войска заняли города Красноград и Павлоград**

**20 февраля на Украине в результате стремительного наступления войск юго-западного фронта заняли город и железнодорожный узел КРАСНОГРАД, город и железнодорожный узел ПАВЛОГРАД.**  
**СОВИНФОРМБЮРО.**

**XXV годовщина РККА**

**На торжественном заседании**

Вчера в г. Тайге в клубе имени Ленина состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций совместно со стахановцами и советской интеллигенцией, посвященное празднованию XXV годовщины Красной Армии и Красного Флота.

В президиуме заседания руководители партийных, советских организаций, предприятия, стахановцы, участники отечественной войны.

После вступительной речи секретаря горкома ВКП(б) т. Ерукава с большим ликом на фоне памятника Красной Армии выступил заместитель начальника политотдела отделения т. Савинов. После лекции на сцену прошли делегации тайгинских пионеров. Пионерка Коляда рассказала о той помощи, которую оказывают школьники инвалидам отечественной войны, семьям красноармейцев.

На трибуне председатель совета жен команды политического состава РККА т. Оленник. Она отдает рапорт о том, как боевые подруги командиров Красной Армии работают в тылу.

Председатель горисполкома т. Строков зачитывает постановление горкома ВКП(б) и горисполкома об итогах соревнования имени XXV годовщины РККА. Он вручает переходящее красное знамя победителю соревнования коллектива артели «Красный ударник». Получая знамя, председатель артели т. Черников говорит:

— Фронт требует — сделаем. Вот наш лозунг, с которым мы победили в соревновании. Воодушевленные успехами доблестной Красной Армии, мы будем работать еще лучше и завоеванного знамени никому не отдалим.

Затем вручается почетная грамота коллективу артели «Красный швейщик» и красное знамя дорожного комитета РОККА отдельческой организации Красного креста.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты зачитывается письмо организатору побед великому полководцу Красной Армии товарищу Сталину.

# ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

★  
В ЧЕСТЬ XXV-летия  
КРАСНОЙ АРМИИ

25 вагонов  
сверх плана

Мы выполнили свое обязательство, взятое в соревновании имени XXV годовщины Красной Армии, выдали из ремонта 25 вагонов сверх плана. В дни вахты мы освоили средний ремонт вагонов. Под руководством мастера т. Таланина перевыполнен план и этого вида ремонта.

Наших вагонников вдохновляли на героический труд победы Красной Армии. Мы не жалели ни сил, ни времени. Бригада слесарей под руководством т. Иванюк работала в предпраздничные дни по 12–13 часов. Слесарь т. Оляев в ночь на 22 февраля не ушел из цеха, пока за смену не выполнил пятидневного задания.

С 23 февраля мы будем давать продукцию сверх плана.

М. Щетинин.  
Нач. Томского вагонного  
участка.

Обязательство  
выполнены  
с честью

Коллектив завода, где директором т. Эйчис, с честью выполнил взятое на себя обязательство — к дню XXV годовщины Красной Армии завершил двухмесячную производственную программу.

Стахановцы-формовщицы тт. Саламатова, Томилина, Казакова, Мерзлякова, загрузчицы тт. Иванова, Долгина, Атрошенко и другие свое задание выполняют на 200 процентов. Так же отлично работают бетонщики тт. Архипов и Терещенко, прессовщики тт. Бойко, Плискан, Новикова, Мелкова.

Авангардную роль на производстве занимают бригады тт. Колобова и Гуртова. Возглавляемые ими бригады задания выполняют из 180 процентов.

В дни стахановской вахты имени XXV годовщины Красной Армии каждый стахановец, каждый командир выполнял любую работу. Чтобы продукция быстрее отправлялась по назначению, коллектив в свободное от основной работы время производил погрузку своих изделий.

Дружная, самоотверженная работа всего коллектива обеспечила победу.

Н. Шафер.

Высокая  
производительность  
труда

Такого производственного подъема в Тайгинской артели Строитель коммунизма еще не было. Обязательство — выполнить двухмесячный план к дню XXV годовщины Красной Армии заставило людей не терять ни одной минуты рабочего времени, приходить на производство раньше, уходить позднее.

За период оборонной вахты бандарный цех стал стахановским. Все рабочие соревновались друг с другом. Тт. Иванов Иван и Добропольский, заключив договор на соревнование, довели свою производительность труда до 400 процентов. В целом цех двухмесячное задание выполнил на 203 процента.

Четырехсотником стал за дни вахты имени XXV годовщины Красной Армии стахановец саночного цеха Иванов Иосиф. Работая за четырех, он обучил своей профессии трех подростков. Его ученик т. Селезнев работает самостоятельно и перевыполняет норму выработки.

Подводя итоги стахановской вахты, коллектив артели заявил, что будет работать еще лучше, ответит на успехи Красной Армии новыми победами на трудовом фронте.

В. Эйрих.

НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ — СЛАВА!



МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ  
ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ.

(СТАЛИН).

Рисунок художника Долгорукова.

Фотохроника ТАСС.

Об итогах социалистического соревнования  
имени XXV годовщины Красной Армии  
по предприятиям города Тайги

Постановление Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 22 февраля 1943 года.

Героическое наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны вызвало новый производственно-политический подъем на предприятиях города.

В социалистическом соревновании имени 25 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, засорочное выполнение двухмесячной производственной программы, большинство рабочих, инженерно-технических работников добились значительных успехов в работе, с честью выполнив свои обязательства.

Коллектив артели «Красный ударник» (председатель артели т. Черников) засорочно к 22 февраля выполнил двухмесячную производственную программу на 120,9 процентов.

Коллектив цеха промывки паровозного депо (мастер орденоносца т. Сафонов И. Г., секретарь парторганизации т. Вернибийский и пред. цехкома т. Шмаков) программу по ремонту паровозов выполнил на 129 процентов, кроме того выпустил 25 паровозов из подъемного ремонта, однако не выполнил задание по простому паровозов в ремонте.

Артель «Красный швейник» (председатель артели т. Будько) двухмесячный производственный план выполнили на 116,7 проц., артель «Строитель коммунизма» на 111,8 проц., пищепромкомбинат (управляющий т. Черепанов) на 125 проц., горпромкомбинат (управляющий т. Городецкий) на 120,3 проц., росгравхлеб на 102,8 проц., швейфабрика № 16 (директор т. Паничина) на 108,3 проц. и завод, где директором т. Эйчик, на 101 проц.

Наряду с этим бюро горкома ВКП(б) и горисполком отмечают, что коллективы дистанции пути, отделения, движения паровозное депо, вагонное депо, несмотря на некоторое улучшение в работе по отдельным показателям полностью взятых на себя обязательств не выполнили.

Дистанция пути ремонт главного пути выполнила на 117 проц., ремонт стрелочных переводов на 162 проц., а ремонт станционных путей выполнила только на 64 проц.

Отделение лаважения выполнило план погрузки угля в январе месяце на 100,9 проц., однако в феврале месяце ухудшили работу по погрузке угля и не выполнили взятого обязательства.

Паровозное депо, улучшив работу по цеху промывки, не выполнило в целом взятых обязательств.

Резко снизил темпы в работе коллектив вагонного депо, который на протяжении 5 месяцев держал переходящее красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома, но упокоился на достигнутом в соревновании имени 25 годовщины РККА отстал от других предприятий. Программу по среднему ремонту вагонов депо выполнило только на 95,2 проц., по капитальному ремонту на 100 проц., годовому смотру вагонов на 123 проц., допустили три грубейших брака в работе.

Секретарь горкома ВКП(б)  
Е. Ерукаев.

Не выполнили своих обязательств в соревновании и оказались в большом долгу у государства коллективы колесных мастерских, дорстроев, НЖЧ-2, леспромхоза и станции Тайга.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановляют:

1. Признать победителями в социалистическом соревновании имени 25 годовщины РККА среди предприятий города коллектив артели «Красный ударник» (пред. артели т. Черников), выполнившей двухмесячную производственную программу на 120,9 проц.

2. Коллектив артели «Красный швейник» (председатель артели т. Будько), занявший второе место наградить грамотой горкома ВКП(б) и горисполкома и считать кандидатом на получение переходящего красного знамени.

Горком ВКП(б) и горисполком выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся города Тайги в ответ на победоносное наступление геройской Красной Армии приложат все свои силы на усиление помощи фронту и во всесоюзном социалистическом соревновании с честью выполнят взятые на себя обязательства,

Председатель горисполкома  
В. Строков.

Каждый трудовой час — помощь фронту

Вся страна готовилась к знаменательному дню XXV годовщины геройской Красной Армии. На больших и маленьких предприятиях стахановцы боролись за отличные показатели в работе, засорочное выполнение производственных планов.

Вместе со всей страной готовились к юбилею Красной Армии

и наш небольшой коллектив. Мынесли стахановскую оборонную вахту добиваясь сокращения простоев вагонов под погрузкой и добились в этом не плохих успехов.

Наш коллектив движением состоит из 6 человек. Своими силами мы погрузили 11 вагонов и заработанные деньги передали в фонд обороны родины.

А. Сафонов.  
Председатель месткома блокпоста 235 километр.

★  
В ЧЕСТЬ XXV-летия  
КРАСНОЙ АРМИИ

Паровозники —  
фронту

По-военному шла работа в дни стахановской вахты имени XXV годовщины Красной Армии в промышленном цехе Тайгинского паровозного депо. Коллектив выполнял фронтовое задание.

22 февраля в цехе был выведен большой паровоз. Он говорил об одержанной победе. Цех отремонтировал сверх плана 13 паровозов и выпустил 6 локомотивов подъемочным ремонтом.

Люди работали не жалея сил. Вот слесари тт. Плешков и Березовский. Они за дни стахановской вахты на 200 процентов подняли свою производительность труда.

Вместе с квалифицированными рабочими самоотверженно трудилась молодежь. Вчерашии ученики тт. Комухов, Мясников, Стрельников, Климанов и другие крепко помогли нам выполнить взятое на себя обязательство.

И. Сафонов.

Двухмесячный план  
выполнен на  
120 процентов

На четвертом общегородском слете стахановцев военного времени наш коллектив взял на себя обязательство — к дню Красной Армии выполнить двухмесячную производственную программу с превышением не меньше чем на 10 процентов.

Обязательство взяли большое. Но мы знали, что с любым заданием наш коллектив справится, тем более, если это нужно для фронта.

Январь и 22 февраля были периодом самоотверженного труда. На наших досках показателей раньше не было таких больших цифр выполнения сменных заданий. Вот несколько примеров. Жестянщик т. Жидков свой план выполнял на 300 процентов, сапожный мастер т. Гусев — на 208 процентов, пимокат т. Галицкий — на 158 процентов и т. д. Невыполнивших нормы выработки в нашем коллективе нет.

Двухмесячную производственную программу наша артель выполнила на 120 процентов. Это наш боевой подарок славной 25 годовщине доблестной Красной Армии.

И. Черников.

Артель  
«Красный швейник»  
на подъеме

Исключительно слаженно работает в дни исторических побед Красной Армии коллектив Тайгинской артели «Красный швейник», где председателем т. Будько. Включившись в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, разнес отстающую артель, выполнила двухмесячную производственную программу на 116 процентов. Это большое и радостное событие в жизни коллектива.

Производственной победы артель добилась благодаря широко развернутого социалистического соревнования, победителем в котором вышел портняжный цех.

Замечательно работают мастер портняжного цеха т. Турланов, бедошвейки тт. Серова и Логинова, стахановцы портняжного цеха тт. Тузов и Скулькина, бригадир кожевенного производства т. Старцев.

Руководители артели проявляют хорошую инициативу. Освоено производство кож и овчин, осваивается выделка шорного войлока. Артель приступила к изготовлению чернил.

В соревновании имени XXV годовщины Красной Армии артель «Красный швейник» заявила одно из первых мест среди коллективов города.

З. Комаров.



## НА ПЕРЕДОВОЙ ФАБРИКЕ

Коллектив Тайгинской швейной фабрики пришел к дню XXV годовщины Красной Армии с большой производственной победой. Свое обязательство — к 23 февраля завершить двухмесячную производственную программу швейницы выполнили.

Подготовка к юбилейному дню Красной Армии сопровождалась все нарастающим трудовым подъемом. Красные флаги, учрежденные для передовиков соревнования, по несколько раз в день переходили от одного ставка к другому. Швейницы, отстающие в начале января, стали перевыполнять нормы выработки. Умножилось число двухсотниц.

Швея т. Токарева в январе в отдельные дни не справлялась с заданием. Когда ее сменила на стахановскую вахту имени 25 годовщины Красной Армии, т. Токарева довела производительность труда до 120 процентов. Швея т. Колядо задание выполняла на 110—115 процентов. Сейчас дает почти по две нормы. В январе у швеи т. Кобзарь средняя выработка составляла 185 процентов. В феврале она задание выполняет на 230 процентов.

Замечательных успехов в линиях добились стахановки тт. Извольская, Мущинкина, Росина, Соломатова. Например, т. Извольская дает по три нормы за смену.

Производственный подъем на фабрике ярко характеризует такой факт. Сменам дали фронтовое задание — в течение 8 дней освистеть новый трудоемкий пошив. Работницы заявили, что сделают это досрочно. Свое слово патриотки сдержали. В течение двух дней новый пошив был освоен. Заказ выполнен в срок.

Одно время на фабрике были простон. Это происходило потому, что требующие ремонта детали возили в Томск. Сейчас весь средний ремонт производится на месте. Это дало возможность фабрике ликвидировать простон.

Сменные механики фабрики тт. Иванов, Косой, Седов, Мень-

кина сделали к дню XXV годовщины Красной Армии большой оборонный подарок. Они реставрировали из утиля 5 швейных машин.

Но не только стахановским трудом, перевыполнением производственных заданий помогает коллектив фабрики Красной Армии громить немецких оккупантов.

Однажды к директору фабрики т. Панчишиной пришла работница т. Семенова. Она сказала:

— Сегодня утром по радио было передано сообщение о том, что наши войска заняли город Харьков. В ответ на это я вношу в фонд обороны свою месячную зарплату. Если каждый член вашего коллектива поддержит мою инициативу, мы сможем купить на свои средства танкетку и назвать ее именем нашей фабрики.

Коллектив поддержал почин патриотки. В этот же день было собрано на строительство танкетки 8.000 рублей. Затем инициативу проявила работница т. Захарова. Она внесла предложение перечислить в фонд приобретения танкетки облигации военного займа 1942 года, а также компенсацию за неиспользованные отпуска. Работники фабрики единодушно поддержали это предложение. На приобретение танкетки уже собрано 50.716 рублей.

На фабрике работает много жен фронтовиков. Они трудятся, не покладая рук, не считаясь с отыхом и трудностями. Жены фронтовиков окружены заботой и вниманием.

У работницы Ивановой Екатерины большая семья. Ей фабрика систематически оказывает помощь. Ивановой сшили пальто, белье, верхнюю одежду, одеяло. Привезли 6 кубометров дров. Такую же помощь получили красноармейки тт. Мерчун, Муру и другие.

Дружно и высокопроизводительно работает в два отечественной войны коллектив фабрики, помогая стахановским трудом в быстром разгроме врага.

Е. Попов.



Из Стalingрадских зарисовок бойца-художника П. Богоявленова. В атаку!

## ФРОНТОВАЯ БРИГАДА

Два месяца тому назад комплексной бригаде промывочного цеха паровозного депо Тайга, где бригадиром т. Журавлев, было присвоено звание фронтовой бригады. Этого почетного звания бригада добилась самоутверженной работой, подлинно воинской дисциплиной в труде.

Десятки молодых, жизнерадостных комсомольцев творят большие производственные дела. Их бригадир т. Журавлев — волевой, знающий, энергичный командир. Все его указания выполняются безоговорочно, быстро и четко.

— Бригада Журавleva гордость нашего цеха, — говорит мастер т. Сафонов.

На протяжении многих месяцев бригада т. Журавлева

работает только отлично. Она на час, на два часа раньше положенного времени ремонтирует локомотивы.

В начале февраля бригада т. Журавлева собралась на короткий двадцатиминутный митинг.

— Мы должны дать юбилейный подарок родине, — сказал бригадир. — Давайте решим, какое обязательство на себя возьмем.

Решили единогласно — выполнить к 23 февраля двухмесячную производственную программу. Это решение для каждого слесаря явилось тем же приказом. На другой день бригада встала на стахановскую вахту имени XXV годовщины Красной Армии.

Уже первые дни вахты дали прекрасные результаты. Слесари тт. Погосов и Зайцев довели свою производительность труда до 600 процентов. Таких же успехов добились стахановцы тт. Таранин, Набойченко и другие. В отдельные дни бригада стала давать рекордные показатели. Например, 16 и 17 февраля паровозы были отремонтированы за 3 часа до срока.

20 февраля радостная весть облетела коллектив промывочного цеха. Бригада т. Журавлева выполнила двухмесячную производственную программу.

— Свое слово мы сдержали, — сказал слесарям т. Журавлев, — но этого еще недостаточно. Нужно оказать помощь отстающим.

Бригада согласилась со своим командиром. Договорились с цехом подъемки. Пошли туда и в предельно короткий срок отремонтировали паровоз.

Бригада т. Журавлевы проявляет заботу о подготовке кадров. Месяц тому назад в бригаду пришли ученики тт. Лиханов и Киселев. Несмотря на то, что все были заняты выполнением фронтового обязательства, ученикам создали прекрасные условия для учебы. К ним привлекли опытных слесарей, и ученики быстро приобрели необходимые знания.

Сейчас тт. Лиханов и Киселев работают самостоятельно и перевыполняют задания.

Таковы трудовые будни передовой комсомольско-молодежной бригады т. Журавлевы.

И. Гавриленко.

## Славные дела патриоток

Домашние хозяйки г. Тайги проживающие на бывших 21 и 45 избирательных участках, оказывают большую помощь родному брату Красной Армии — железнодорожному транспорту. Они знают, что иметь участие в снегоборьбе это значит, обеспечить быструю и безаварийное продвижение поездов с грузами для фронта.

Избирательницы этих округов рвали обязательства отработать в течение первого квартала на путях 2.645 км. Это обязательство выполнено досрочно. За 30 дней машинные хозяйки отработали на путях 3.200 часов, выполнив нормы на 200 процентов.

Домашние хозяйки тт. Гулко, Рябиченко, Маска Куклина, Мелешко и др. сделали достойный подарок Красной Армии.

М. Смирнов

## Бойцы в гости у школьников

21 февраля в Тайгинской школе № 33 состоялся вечер детей фронтовиков. Вечером крыла Нина Немчинова, которой пал смертью храбр в бою с немецко-фашистскими захватчиками.

Сегодня у школьников счастья радость. На вечер пришли бойцы Красной Армии. Тихо сидят. Боясь проронить хоть одно слово, слушают школьные боевые эпизоды сержанта Коровкина.

Беседа закончена. Самая маленькая школьница передает гостям подарки. После этого директор школы т. Чубрик прочитала письма учениц тт. Даниловой ее отцу в действующую армию, которые напечатаны в фронтовой газете.

Слово берут школьники — Мой папа бьет фашистов. Наш долг учиться отличи мы его с честью выполним говорит ученик Редер.

Вечер прошел очень весело. Бойцы, покидая школу, записали адреса учеников обещали писать им письма. Такое же обязательство на себя ученики.

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕНКО

Тайгинскому леспромхозу требуется на постоянную рабочую силу по металлу и манипуляционная машина.

Приятные на работу обеспечиваются квартирами. Имеется столовая.

Тайгинскому райтранспортному сапожнику и портному обращаться в часы занятой в залоге: Пролетарский пр. № 1.

Литвиновской нефтебазе требуется ст. бухгалтер, счетовод рабочие. Обращаться по адресу: станица Литвиново, контора нефтебазы.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 февраля

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией Боково-Антракит, а также заняли крупные населенные пункты Верхний и Нижний Нагольчик, Дьяново и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

\*

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

\*

Западнее Ростова-на-Дону наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление, ворвались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

\*

В районе юго-западнее Воронежа наши части, продолжая наступление, ворвались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

\*

Южнее Краматорска наши войска вели наступательные бои в частности сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и пытались любой ценой вернуть потерянные позиции. Боя носят крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и бронебойщики 11-й части подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой. На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 бронемашины и испортили свыше 300 немецких автомашин.

\*

Севернее Курска Нская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши танки и моторизованная пехота вышли в тыл противника и внезапно атаковали немцев, расположившихся в одном населенном пункте. Советские бойцы истребили роту гитлеровцев. Захвачены 4 противотанковых орудия, 12 автомашин, 2 склада с боеприпасами, вешевой склад и 30 повозок с различным грузом.

\*

Западнее Краснодара наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В районе железнодорожной станции Ильская советские части захватили 67 пулеметов, 2000 винтовок, 12.000 снарядов, 200.000 винтовочных патронов, 6 гарпунов, 110 вагонов и 40 автомашин. Взяты в